

NIČ NAS NE SME PRESENETITI 82

## Nočni obisk v Iskri in Energoinvestu

V sklopu akcije Nič nas ne sme presenetiti 82 so predstavniki občinskega sekretariata za ljudsko obrambo, občinskih družbenopolitičnih organizacij in postaje milice Bežigrad nadaljevali z nočnimi obiski v nekaterih bežigradskih organizacijah združenega dela. Na obisku v Iskrinih tozdih Tovarna sestavnih delov in delovnih sredstev in Tovarna naprav in elementov za energetiko in teleinformatiko, ki se nahajata v krajevni skupnosti Savsko naselje II., so obiskovalci ugotovili zelo dobro obrambno pripravljenost.

»Mobilizacija je stekla hitro,« nam je povedal sekretar občinskega sekretariata za ljudsko obrambo Momir Radosavljevič. »Individualni poslovni organi in odgovorni za delovanje civilne zaščite, narodne zaščite, teritorialne obrambe in za obrambne načrte so svoje naloge dobro poznali. Čeprav ima ta delovna organizacija svoj sedež v Šiški, je bil ob nočnem obisku prisoten tudi direktor delovne organizacije,« je dejal tovariš Radosavljevič. »Pri natančnejšem pregledu obrambnih načrtov smo opazili le, da je pri reševanju nekaterih konkretnih nalog nekoliko slabša povezava med posameznimi tozdi in delovno skupnostjo skupnih služb. Predsednika komitejev za ljudsko obrambo v teh tozdih dobro obvladajo problematiko obrambnega načrtovanja, pomanjkljive pa so priprave za preprečevanje izrednih razmer, ki bi jih morale izdelati družbenopolitične organizacije,« je dejal tovariš Radosavljevič. Individualni poslovni organi se dobro vključujejo v načrtovanje obrambnih priprav (kar v večini organizacij združenega dela šepa) in tudi sodelovanje s krajevno skupnostjo Savsko naselje je bilo v preteklosti zelo uspešno, predvsem na področju civilne in narodne zaščite.

V Energoinvestu, tozdi Tovarna transformatorjev na Črnučah, pa je skupina, ki je že

druhič letos obiskala ta tozdi, naletela na drugačno sliko. Komite za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito se ni uspel pravočasno in v polnem številu mobilizirati. Manjkal je individualni poslovni organ. Po pregledu obrambnih načrtov je skupina ugotovila, da se tudi v obrambne priprave ne vključuje. Zato ni čudno, kot so menili obiskovalci, da je načrt delovanja civilne zaščite pomanjkljivo izdelan, za narodno zaščito ga sploh ni, niti ni predvideno delovanje družbenopolitičnih organizacij v izrednih razmerah. Odgovorni za ta posamezna področja so prepuščeni samim sebi, zato tudi svojih nalog ne poznajo. V delovanju civilne zaščite so predvideli enoto, ki jo po mnenju sekretarja občinskega sekretariata za ljudsko obrambo, Momirja Radosavljeviča, sploh ne potrebujejo. To je enota za radiološko-biološko in kemično delovanje, ki jo je organizirala že krajevna skupnost Rezke Dragar. Za sodelovanje s krajevno skupnostjo pa bi morali pri Energoinvestu najprej urediti svoje notranje obrambne priprave.

Ko je tekla beseda o družbeni samozaščiti, so spregovorili o odtujevanju družbene imovine – o občasnih krajah, ki so jih zabeležili v tem tozdu, in o alkoholizmu. Večjih kraj ni bilo. Občasno so zmanjkali kosi odpadnega bakra in manjši stroji. Ker krivca niso nikoli poiskali, kraj tudi niso samoupravno kaznovali. Več pozornosti pa so namenili alkoholizmu. Pred kratkim so dvema delavcema zaradi alkoholizma vrnilo delovni knjižici. Prej so seveda poskusili z zdravljenjem, a ni šlo. To dejanje je razdelilo kolektiv na dva dela. 70 delavcev od 350 je v posebni peticiji ostro obsodilo takšno dejanje. »To daje misliti, da je alkoholizem splošni pojav,« so menili obiskovalci. Naj omenimo še to, da v tem tozdu družbena prehrana ni organizirana in da je med obema obratoma na Črnučah le bife. Če ni tople malice, alkohol seveda najhitreje pogreje. Zato bi morali pri preprečevanju negativnih pojavov v tej delovni organizaciji odpravljati tudi njihove vzroke, tako pri krajih kot pri popivanju.

VIDA PETROVČIČ

### DOM STAREJŠIH OBČANOV

## Vabilo za vse

Dom starejših občanov je postal zbirališče vseh starejših Bežigradčanov, saj je nekatere dneve v tednu odprli svoja vrata tudi tistim, ki ne živijo v njem. Nobene starostne meje ni, so nam povedali v Domu. Obiščajo jih lahko vsi, ki se jim zdijo predavanja ali dejavnosti v domu zanimive.

Vsak ponedeljek od desetih do dvanajstih dopoldne organizirajo ročna dela. S terapevto se boste lahko naučili tudi kakšne nove tehnike. V Domu lahko ostanete na kosilu. Pripravljajo tudi obroke za tiste z žilčno, žolodčno in sladkorno dieto.

Vsako sredo ob 15.30 je rekreacija pod vodstvom fizioterapevta. Vaje vam bodo koristile za boljše telesno počutje in pripravljenost.

Vsako tretjo sredo v mesecu – torej 15. decembra – vam bodo v bežigradskem Domu starejših občanov med 10. in 11. uro dopoldne tudi izmerili pritisk, s patronažno sestro pa se boste lahko pogovorili o vseh svojih težavah. Pridite v dnevni prostor v pritličju.

Vsako prvo sredo v mesecu je v Domu starejših občanov zdravstveno predavanje. Pridite!

### KAJ JEDO BEŽIGRAJSKI SREDNJEŠOLCI

## Vroči pes in coca cola

Koliko in kaj jemo na Slovenskem? Na kratko: preveč, premastno, premalo zelenjave, sadja in mlečnih izdelkov. Še najslabše pa se godi srednješolcem in srednješolkam.

Tistim, ki so v vrtcu se kar dobro godi, tudi osnovnošolci se še ne morejo pritoževati. Marsikje imajo poleg obvezne malice, tudi kosilo na šoli. Srednješolci pa ponavadi lahko malicajo, če imajo denar seveda, le vročega psa, čips, pomfrnit, cocacolo, kavo ali še kaj takšnega kar nikakor ni primerno za malico, ki naj bi jo uživala sednješolska mladina.

Pa pogledimo, kako imajo organizirano – ali bolje rečeno neorganizirano – prehrano srednješolcev v Ljubljani. Od 44 usmerjenih srednjih šol jih ima organizirano prehrano (malico) le sedemnajst, sedemindvajset pa ne, čeprav 121. člen Zakona o usmerjenem izobraževanju izrecno nalaga vsem šolam, da ob svoji poglavitni dejavnosti, poskrbijo tudi za šolsko prehrano.

Zakon seveda nič ne navaja, kdo naj da sredstva za to dejavnost, zato je pač marsikje ni. Če jo imajo organizirano, gre plačilo za tiste, ki delajo v kuhinji iz vreče osebnih dohodkov profesorjev.

Zato res ne razumemo, zakaj tudi srednjim, višjim in visokim šolam ne zagotovi sredstev za ta namen izobraževalna skupnost (kot osnovnim šolam), če pripravi na primer kuharica 400 malic ali 100 kosil!

Kako je za Bežigradom? Naj naštejemo najprej šole, kjer imajo za svoje dijake organizirano malico: Srednja gradbena šola Ivana Kavčiča, Center za rehabilitacijo sluha in govora, Srednja gradbena šola, Srednja naravoslovna šola, Poklicna šola za telekomunikacije ter Poklicna PTT šola.

Na naslednjih osmih srednjih usmerjenih šolah pa mladi ne morejo malicati: Elektrotehniška šola, Center strokovnih šol, Poklicna voznoličarska šola, Poklicna avtomehaniška šola, Poklicna elektro šola, Poklicna oblačilna šola, Poklicna

frizerska šola in Poklicna fotografška šola.

Te podatke je pred kratkim zbral Centralni zavod za napredek gospodinjstva v Ljubljani, ki pripravlja obširno raziskavo, (ki bo končana konec leta), o prehranjevanju naših srednješolcev. Baje je stanje več kot porazno, saj se samo (po predvidevanjih) 14 do 18 odstotkov mladih ljudi hrani v šoli ali dijaških domovih, ostalim pa je malica, pogosto tudi kosilo, kot že rečeno le sendvič ali vroči pes.

Pa še nekaj je zanimivega. Na bivši bežigradski gimnaziji, ki jo sedaj zjutraj obiskujejo dijaki srednje naravoslovne šole, imajo malico; na upravno administrativni usmeritvi (sedež ima v občini Center), kjer imajo pouk popoldan, pa nimajo malice...

N. Ž.

Občina	srednje usmerjene šole	imajo organizirane malice	nimajo
Bežigrad	14	6	8
Center	19	6	11
Moste-Polje	2	8	2
Šiška	3	-	1
Vič-Rudnik	6	2	5
		1	
Skupaj	44	17	27



### DAN REPUBLIKE MED NAŠIMI ZDOMCI V WIESBADNU

Delovna organizacija IMP Promont je prevzela pokroviteljstvo nad Klubom jugoslovanskih delavcev Edvard Kardelj v Wiesbadnu (ZR Nemčija). Klub ima evidentiranih približno 470 članov. Delegacija Promonta jih vsako leto obišče za dan republike. V klubu delujejo številne sekcije, še posebej prizvedna je folklorna skupina, ki je zaplesala tudi na letošnji proslavi našega državnega praznika v Wiesbadnu. Nastopil je tudi pevski zbor IMP.

Foto: M. P.

## Spor z etažnimi lastniki

Do 20. decembra bodo pogovori v krajevnih skupnostih

Reševanje sporov glede etažnih lastnikov, ki niso plačevali prispevkov za stroške gospodarjenja s stanovanjskimi hišami v družbeni lastnini, je prekoračilo sprejemljive okvire normalnih odnosov med enakopravnimi partnerji pri gospodarjenju s stanovanjskimi hišami, so menili na bežigradski občinski konferenci socialistične zveze. Občinska konferenca socialistične zveze pripravlja zato vrsto razgovorov s krajevnimi konferencami SZDL, skupnostmi stanovalcev v krajevnih skupnostih, njihovimi hišnimi sveti in etažnimi lastniki stanovanj, da bi upoštevali spoznanja, da je treba stanovanjski fond tudi primerno vzdrževati.

Etažni lastniki se namreč kot solastniki skupnih prostorov in naprav v hišah, ne razlikujejo od imetnikov stanovanjske pravice na stanovanjih v družbeni lastnini, zato morajo plačevati delež za stroške gospodarjenja s stanovanjsko hišo kot celoto. Od leta 1977 do danes dolgujejo nekateri etažni lastniki že precejšnje zneske za stroške samoupravljanja Samoupravni stanovanjski skupnosti in njeni strokovni

službi. Višje sodišče v Ljubljani je v pravdi priznalo stanovanjski skupnosti stroške funkcionalnih dejavnosti za samoupravno organiziranost v celoti. Za skupnosti stanovalcev, ki so se upravljale same tako, da so zbirale denar na svojem žiro računu, so bili na sodišču priznani stroški za strokovna opravila strokovnih služb za polovico manjši, kot jih je zahteval Staninvest. Skupnosti stanovalcev, ki so v spornih letih opravljale tekoče vzdrževanje preko hišnih svetov, bo strošek strokovnih opravil znižan za četrtino, glede na zahtevanega. Če bo med etažnimi lastniki-dolžniki in Strokovno službo Samoupravne stanovanjske skupnosti dosežena sporazumna rešitev, ta, ki jo je določilo sodišče,

Pisma bralcev pošiljajte na naslov:  
»Zbor občanov«  
Linhartova 13  
61000 Ljubljana

### V SOZDU ZPS V DEVETIH MESECIH

## Spodbudno gospodarili

V sestavljeni organizaciji združenega dela ZPS – Združeni proizvajalci strojne opreme, v katero je vključenih 23 delovnih organizacij (iz naše občine Inženiring biro), ugotavljajo, da so v letošnjih devetih mesecih v primerjavi z enakim obdobjem lani dosegli kar dobre gospodarske rezultate. Le-te podkrepljujejo z naslednjimi kazalci: celotni prihodek je bil večji za 31,1 odstotka, dohodek za 31,3 odstotka, čisti dohodek se je povečal za 23,1 odstotka, akumulacija za 17,2 odstotka, medtem ko so bili osebni dohodki večji za 26,6 odstotka. Čeprav so na koncu lanskega in v začetku letošnjega leta dvojnili v tako visoko načrtovane stopnje rasti, pa so ob sedanjih rezultatih ugotovili, da z njimi prekašajo dru-

ge proizvodne panoge tako v naši republiki kot v državi. Na drugi strani pa ti rezultati kažejo, da je v strojegradnji še toliko rezerv in vitalnosti, da se zna izvleči iz težav oziroma, da je kos tudi zaostrenim gospodarskim razmeram.

Dodamo lahko še to, da nobena od 51 temeljnih organizacij, kolikor jih je v sozdu ZPS, ne lani ne letos ni bila med »izgubaši«.

Kot običajno pravimo, ima vsaka medalja dve plati. In pri sozdu ZPS je »temna« stran njihov izvoz. Čeprav so sicer povečali svoj izvoz za skoraj 90 odstotkov, pa zaostajajo za svojimi planskimi predvidevanji, pa tudi v strukturi več izvoza odpade na klirinška tržišča. Res pa je tudi, da zavoljo dolgotrajnejših te-

hnoloških postopkov pri izdelavi strojne opreme težko spremljajo izvozne rezultate vsak mesec in da prav zadnji letošnji meseci pomenijo začetek uresničevanja že pred leti sklenjenih izvoznih poslov. Čeprav sicer v prihodnjem letu računajo na boljše izvozne učinke, bodo letos uspeli uresničiti le okoli 85 odstotkov svojih izvoznih predvidevanj. Zato so ob razpravah o letošnjem gospodarjenju poudarjali, da bodo vse moči bolj kot doslej usmerili v izvoz in da bodo z odpiranjem predstavništva v deželah s takimenovalno trdno valuto in z razširitvijo sedanjih osmih izvoznikov med 23 delovnimi organizacijami prav gotovo izboljšali tudi to plat medalje.

V. G.